

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Six meses	Un año
Granada	1.50 p.	4.50 p.	8.00 p.	15.00 p.
Provincias	2.00 p.	6.00 p.	10.00 p.	18.00 p.
Portugal	2.50 p.	7.50 p.	13.00 p.	24.00 p.
Unión Postal	3.00 p.	9.00 p.	16.00 p.	30.00 p.
Demás países	3.50 p.	10.50 p.	19.00 p.	36.00 p.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
Oficinas e imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado
TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS 37.

PRECIOS de inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo B	5 p.	4 p.	3 p.	2 p.
Idem financieros ó de empresas	6 p.	5 p.	4 p.	3 p.
Idem mortuorios, línea	3 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Reclamos, línea	10 p.	8 p.	6 p.	4 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	50 p.	30 p.

LLEGARÁ PRONTO



'NAFRIOL'

Hace nacer el pelo á los calvos, lo conserva á quienes no lo son, se lo suaviza y perfuma y retarda su decoloración. Véase anuncio 4.ª plana.

LOS DEBERES HUMANOS

Ahora que tanto se habla de libertad y de derechos, ya que en todas partes se pregonan que el pensamiento debe ser libre, queda también, la prensa igual y tantas y tantas libertades como á cada momento se proclaman, muy poco, nada ó casi nada es lo que se dice y se escucha respecto á los deberes.

Todo está circunscrito al capítulo de los derechos: derecho á la protesta; derecho á la revolución; derecho á la vida; pero ¿dónde están los deberes?

Sin que el hombre tenga deberes, no pueden reclamarse ni libertades ni derechos. La libertad espira en el momento en que puede verse la libertad de otros: luego para ser liberal perfecto se tiene que comprender los deberes que impone.

Pregunar doctrinas y después no cumplirlas, será muy cómodo, pero no es moral. Los deberes que tiene el hombre que cumplir, son grandes: tiene el deber de trabajar, porque es ley humana; deber de respetar las opiniones de los demás, porque la libertad imperiosamente lo exige y la educación lo aconseja; deber de respetar á todos los semejantes.

Pero ¡ajá! la mitad de los que se llaman liberales, aquellos que solo ven en todas partes oscurantismos y tinieblas, son los verdaderos fanáticos y los verdaderos intrasigentes, porque no quieren ver más que los que llaman sus derechos; sin fijarse nunca en sus deberes.

El día que estos se cumplan, el día que todo el mundo entienda la libertad tal y como debe juzgarse, entonces es cuando existirá la verdadera libertad y podrá exultarse su nombre sin peligros de motines, escándalos y sobresaltos.

Más sobre las Instituciones Postescolares

La educación postescolar se desarrolla no solo por las conferencias y los cursos, sino por diversas instituciones sociales constituidas en torno de las mismas escuelas, en Francia, y de las cuales nos ocupamos en las columnas de LA PUBLICIDAD, ayer y hoy, en nuestro legítimo deseo de que se conozcan bien en España, donde tanta falta hace seguir estos loables ejemplos que, más eficazmente que otros, contribuirán á la anhelada regeneración de la patria.

Es preciso tratar, desde luego, la mutualidad escolar, cuyas primeras manifestaciones datan únicamente de 1896, y que hoy comprende más de 2.000 agrupaciones, que engloban 12.000 escuelas; 500.000 niños toman parte en ella y contribuyen cada semana con diez céntimos, cinco céntimos para la caja de pensiones de retiro y cinco céntimos para los socorros mutuos en caso de enfermedad. Estas sociedades mutuas, que se llaman «Petites Gavés» del nombre del creador, prescriben varios tipos distintos; son asociaciones mutuas de escuelas, asociaciones mutuas de población que comprende todas las escuelas que en ella existen; y todavía asociaciones locales, en las que entran todas las escuelas del mismo cantón ó partido. En fin, se crean federaciones de mutualidades, sobre todo federaciones departamentales. La sociedad mutua escolar tiende á desarrollarse en el niño, los sentimientos de solidaridad. Ha sido recientemente que la «Petite Gavé» de la Guilloitière Norte, en Lyon, ha organizado un servicio médico, un dispensario, consultas de derecho, una oficina de colocaciones, gratuita. En fin, la mutualidad escolar ha aparecido uniendo en una misma obra á los niños de los liceos y de las escuelas primarias.

LA FUERZA DEL SINO

Con silencioso paso, deslizándose junto á la pared como una sombra furtiva y silenciosa, avanza un hombre por el jardín.

Ha saltado la tapia, escalando el desmoronado muro, y siguiendo sinuosa marcha de reptil, ha llegado á la granja.

Todo reposa en la quietud; en la calma más absoluta.

La casa parece vacía, muerta, abandonada.

Las ventanas abiertas, de par en par las verdes persianas, dejan ver las negruras del interior.

De pronto se siente un ruido débil, pertinaz; parece que algo rastroso se acerca rozando las plantas de los patios.

El desconocido se detiene.

El terror le ha clavado en el suelo y no ha tenido acción para echar mano al puñal que lleva al cinto.

Tras varios minutos se pone de nuevo en movimiento; exploran sus ojos las tinieblas como si quisiera referir las cosas.

Tranquilizado un tanto, dobló el ángulo de la fachada.

Por este lado una sola ventana permanece cerrada.

Un mortecino rayo de luz se escapa por las rendijas de las celosías.

Al llegar á ella el hombre la observa. Está enternada, y ligero empuje basta para abrirla.

facilitar las colocaciones, y tienden á convertirse en sociedades de protección y de patronato. Encuéntrense ya «Petites A», especializadas, agrícolas, forestales, marítimas, en Saint Claude, en el Jura, hay diez «Petites A» forestales que fomentan la repoblación de los montes y de la mejora de los pastos; en Groussin, en el Aude, se ha creado una «Petite A», de pesca y navegación. En muchos casos, las Asociaciones de antiguos alumnos se transforman en sindicatos agrícolas y en cooperativas de pequeños productores. En las poblaciones en que hay guarnición, muchas de ellas se convierten en un verdadero «hogar del soldado»; esto sucede en el Circolo Pasteur, en Montargis, cuya sala de juegos, que tiene dos billares, y la biblioteca, está abierta á los soldados, que en su país, forman parte de una «Petite A», y esos jóvenes siguen también los cursos de adultos, librándose así, en parte, del pernicioso influjo de la vida de cuartel, con tanta frecuencia triste y malevol. Las «Petites A» federándose por poblaciones ó departamentos, pueden dar á su acción un alcance mucho mayor, organizar magníficas fiestas, excursiones y hasta viajes, y crear bibliotecas interescolares. La Federación rousillonaise, por ejemplo, comprende hoy 24 asociaciones que cuentan unos 2.800 miembros, y dispone de un ingreso de 4.000 francos, independiente del presupuesto particular de cada una de dichas Asociaciones, las cuales, por lo demás, se acaban van en completa autonomía.

Respecto de los patronatos escolares, éstos se fijan más en la infancia que en la adolescencia. Sin embargo, muy á menudo contribuyen poderosamente á la prosperidad de las obras postescolares, sosteniéndolas con sus fondos propios, unificando los esfuerzos de los grupos existentes y dando hermosas fiestas escolares. Importa no olvidar aquí las Sociedades amistosas de maestros «Grandes A», las que entienden lo mucho que pueden aumentar la prosperidad de la enseñanza las instituciones agrupadas en torno de la escuela. En efecto, los maestros y maestras, con celo infatigable, son los que han creado todos esos grupos, consagrando á la educación popular todas sus fuerzas, así físicas como morales.

Sin embargo, los créditos de los cuales dispone la enseñanza postescolar, aun son insuficientes. Los municipios le asignan 2.200.000 francos, y todavía hay que contar con dicha suma los 974.000 francos de la Villa de París; las subvenciones de los consejos generales, no pasan de 62.000 francos y la del Estado es sólo de 200.000 francos. Es de creer que el Parlamento votará nuevos créditos indispensables, que permitan dar mayor extensión á la educación de los adultos y fundar verdaderamente la enseñanza secundaria del pueblo.

CUENTO

EL IDILIO DE LAS CEREZAS

En fuente de porcelana, donde agua limpia reposa, sobre lo blanco del fondo brillan las cerezas rojas.

Viendo sus notas de fuego están Alejandro y Rosa, congestionados los rostros por la siesta abrasadora.

Un rosal, donde fulguraban constelaciones de rosas, pone techumbre al idilio con sus bordados de hojas; y el sol, pasando por ellas, toda la fuente corona de discos duros que esmaltan la blancura ofuscadora.

—Para ahuyentar la pereza— el novio dice á la novia— te propongo que saquemos esas guindas con la boca.

—Nos mojaremos la cara.

—Se antinarrar si se moja; quien saque menos cerezas, pierde un beso.

—¡Chusca bromista!

En la apuesta, si no ganas, vas á perder poca cosa; en cambio yo siempre pierdo; aunque gane.

—Empieza, Rosa.

Sólo por juego lo tomo; mas el que pierda no abona; aquí no hay toma ni daea.

—No habrá ni daea ni toma; yo empesaré, con mis labios voy tras dos guindas preciosas.

—En los rosas, me parecen los dos labios de tu boca.

—¿Ves? ¡Las cogí ¡si las quieres, con tus dientes ven y tómatas.

—Gracias; prefiero cogerlas del sitio donde están todas: á tu ama.

—¿No te atreves?

—A las dos.

—¡Qué melindrosa!

—A las tres.

—No te detengas;

¿Qué le sucede?

—¿Por qué no consuma al horrible atentado que ha de salvar á su hijo moribundo por falta de asistencia, de medicinas, de dinero? ¿No lo hay allí en abundancia? ¿No son ricos los colonos que habitan la hermosa finca?

Este recuerdo amargo, doloroso, intenso, de aquella camita donde reposa el hijo adorado sumido en el dolor, le disipa la fugaz indecisión y le comunica poderosa elasticidad en sus miembros.

Con prontitud abre la persiana, salta en el aposento y se dirige hacia una puerta de cristales, tras la cual se escapa y vislumbra claridad.

Por las entornadas hojas el hombre contempla un triste espectáculo.

Un hombre y una mujer, ambos jóvenes, rodean la cuna donde se ve un niño con las señales de la muerte retratada en el livido rostro.

Los padres están anegados en llanto, y sucesivamente se disputan la vez para besar al pobre paciente.

Se conoce que está en la agonía: el hipó entrecotado le hace estremecerse convulso.

—A estas señales inequívocas del temido desenlace, los alaridos, los lamentos sufren en un encrescarse indefinible, en el diapason del dolor.

La mujer se mesa los cabellos y se agita furiosa como león herido; él, el hombre, el fuerte, anonadado cae sobre una butaca exánime, como si le hubiesen dado un mazazo en la nuca.

Toda la escena la ha presenciado el extraño testigo, congelado por el espanto.

De súbito retrocede, atropelladamente se precipita fuera de la habitación, salta al jardín y corre veloz hacia su casa gritando á la manera de poseído.

—¡Pobrecito, también se va! ¡también los hijos de los ricos se mueren! ¡pobrecito!

Ha arrojado el arma que llevaba en la mano, al ver á su mujer en el dintel de la puerta.

—¿Qué sucede? ¿y el niño?... pregunta.

—La mujer le mira con placidez infinita, le sonríe y le contesta:

—El niño... está salvado... salvado, un milagro... ve, míralo... Dios ha atendido mis ruegos.

Y juntos marido y mujer, rodeando la cuna se disputan los besos de fierro infantil, que renaciendo á la vida le sonríe con sus risitas angelicales.

—Es preciso ser bueno, mujer— le dice el hombre acariciando con su callosa mano las de su comera —es preciso ser bueno; hoy he llorado ante un niño enfermo y Dios me recompensa ahora con esta inmensa alegría.

Marido y mujer lloraron entonces abundantemente del trabajo de sus corazones honrados y agradecidos.

LEON THEOS.

Granada al día

El nuevo Gobernador

Ayer, minutos antes de las doce, se presentó en el edificio de la Diputación provincial el nuevo Gobernador civil de esta provincia, Sr. Baamonde.

Como tanto el gobernador interino señor Montes Sierra, como los empleados de la Secretaría, esperaban que el señor Baamonde llegase en el tren mixto á las seis de la tarde, su presencia causó gran sorpresa.

El Sr. Baamonde ha venido desde Madrid con el médico de Invalidez, el capitán de infantería D. Francisco Rodríguez, habiendo hecho el viaje desde Baeza por la línea férrea de Murcia á Granada.

Se dió aviso de la llegada del Gobernador al jefe del partido liberal D. Pedro Nolasco Mirasol, el cual le visitó enseguida.

El Sr. Baamonde se hizo cargo del mando y á las doce y media acompañado de los señores Mirasol, Montes Sierra y Aguilera Moreno, abandonó sus habitaciones y se fué al hotel Alameda, en donde almorzó.

A las seis de la tarde salió del Gobierno con el Alcalde de esta ciudad. Estuvo en el Alhambra, y por la noche, también con el Sr. Lachica, pasó por la Acera del Casino, Campillo y Carrera del Genil.

El Sr. Baamonde nos participó ayer, en atento desalamento, su toma de posesión.

Comisión provincial

Sesión de ayer. Presidió el Sr. Aguilera Moreno y asistieron los Sres. Pérez del Pu gar, Moreno Pérez, Ortiz Pujazón y Cueto.

Se acordó: Informar al Gobernador civil en el expediente formado para incapacitar concejales del ayuntamiento de Ferreira; en una reclamación que ha presentado el Sr. González; en el expediente instruido por el ayuntamiento de Castillejar para que se le conceda permiso con objeto de llevar á cabo una regueta de bienes.

Pedir datos al decano del Colegio Notarial para evacuar un informe.

Que los vocales de la Comisión provincial asistan á las sesiones que celebre la mixta, observando riguroso turno.

A cobrar

Hoy será pagado en la administración de loterías de la Puerta Real el premio de 100.000 pesetas que ha obtenido en el último sorteo del día 30 de Junio el número 23.371.

Los empleados de ferrocarriles

Han llegado á Madrid los delegados del personal de ferrocarriles que han de constituir el Congreso de los mismos para deliberar acerca de las gestiones que se proponen hacer con las Compañías.

Tendrán representación en dicho Congreso el Sindicato general de ferrocarriles, la Federación Valenciana de ferrocarriles, la Unión Ferriaria de Vigo, la L. comotora Invenible y el Comité de

yo te saco si te ahogas.

—Tres has cogido!

—¿Qué ricas!

—¿Qué dulces y qué sabrosas!

—¿No has querido que en tus labios con mis dientes las recoja?

—Perdiendo voy en el juego; me vas á ganar, hermosa.

—Voy á ver si cojo cuatro de las diez que el grupo forman.

—¿Y si cojo las restantes?

—Habrás vencido la broma.

—¿Que una mujer te ganara, grande fuera mi victoria!

—Lo veremos enseguida.

—¡al agua, patos!

—¡Qué rojas!

Las mejores has cogido, Alejandro; ¡qué redondas!

Seis quedan; por ellas voy.

A la una.

—No te arrojas!

—A las dos.

—¡Brito, y al agua!

—A las tres!

Venciste, Rosa; las seis, en dos bellos ramos.

tu cara mágica adornan.

Y en sus manos al echarlas, puestas en forma de concha, él se abalanza riendo y las recogió en la boca.

Y dando un beso en sus labios, con protestas de la moza, inmóvil unos instantes quedó, absorto, ante su novia, que, envuelta en lluvia y en risa toda su espléndida forma, le pareció del rocío la bien cincelada diosa.

SALVADOR RUEDA.

Música

Esta noche ejecutará la banda del regimiento de Córdoba, en el paseo del Salón, las siguientes obras musicales:

- 1.ª Ceuta, paso doble, San Nicolás.
- 2.ª Encarnación, mazurka, Vico.
- 3.ª Gran fantasía de La Bohemia, Puccini.
- 4.ª Polonesa de concierto, Lamadrid.
- 5.ª Aspirantes, valse, Pintado.
- 6.ª Los pájaros, paso doble, Burón.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Alázar, que será provista por concurso. El plazo para solicitarla es de 15 días.

El juez de instrucción del distrito del Sagrario de esta ciudad llama á Carmen Moreno Sánchez.

—El de Motril á José Fernández Jimenez.

La sociedad obrera «La Lojeña» ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Nicandro Pérez Guíel Ordóñez; vice-presidente, D. Manuel Jiménez Cantano; secretarios, D. José Avilés M.rote y D. Manuel Marín Vascro; tesoroero, D. Enrique Casero Ruiz; vocales, D. Antonio Góizy Retamosa, D. Miguel O. dónex López, D. Rafael Guimardo Romero y D. Manuel Delgado Jimés.

—La sociedad obrera «La Ojra» de Villanueva Mesia ha elegido presidente á D. Francisco Ordóñez Mercedo.

Ha tomado posesión de su cargo el alcalde de Loja D. José Naveros.

—Ha fallecido el alcalde de Picana, habiéndose encargado de la presidencia de aquel ayuntamiento, el síndico D. Severiano Ortiz Solas.

Se le han concedido treinta días de licencia al juez de instrucción de Antequera D. Federico Grande y Cortés.

—Ha dejado de prestar servicio en el juzgado de Mancha Real el juez D. Antonio Rodríguez Martín.

—Ha tomado posesión de su cargo el juez de instrucción de Ojra D. Domingo Maseres y Dorado.

Dicen de Mecina Bombarón que los labradores de aquel término municipal están muy disgustados porque los de Yegen se aprovechan indebidamente de las aguas que aquellos utilizan en riegos.

Los ánimos en Mecina están muy excitados y es posible que ocurra un conflicto.

la Federación de ferrocarriles. Ayer 9 celebraron la sesión preparatoria.

El Sindicato general dirigió una circular á todas las compañías; determinando las peticiones de sus representantes; y hasta la fecha no ha contestado ninguna; lo cual no deja de ser una desdortosa.

Los delegados, por su parte, entregaron anteayer una comunicación al ministro de Agricultura, participando e sus propósitos y haciendo conocer la circular á que hemos hecho referencia, así como también el proceder de las compañías.

El deseo de los delegados es que el ministro de Obras públicas, como jefe supremo de todos los ferrocarriles de España, sirva de intermediario entre ellos y las compañías en todas las gestiones que se proponen hacer.

Si las compañías no contestan á la circular, los delegados acordarán lo que estimen conveniente, con arreglo al mandato imperativo que han recibido de la Asociación que representan.

Se le ha concedido autorización á don Ramón Rodríguez Cifuentes, para derivar del río Guadalquivir, en jurisdicción de Orgiva, sitio denominado «Peñón de Somo», 500 litros de agua por segundo de tiempo, que utilizará como fuerza motriz para producir eregia eléctrica.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Alázar, que será provista por concurso. El plazo para solicitarla es de 15 días.

El juez de instrucción del distrito del Sagrario de esta ciudad llama á Carmen Moreno Sánchez.

—El de Motril á José Fernández Jimenez.

La sociedad obrera «La Lojeña» ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Nicandro Pérez Guíel Ordóñez; vice-presidente, D. Manuel Jiménez Cantano; secretarios, D. José Avilés M.rote y D. Manuel Marín Vascro; tesoroero, D. Enrique Casero Ruiz; vocales, D. Antonio Góizy Retamosa, D. Miguel O. dónex López, D. Rafael Guimardo Romero y D. Manuel Delgado Jimés.

—La sociedad obrera «La Ojra» de Villanueva Mesia ha elegido presidente á D. Francisco Ordóñez Mercedo.

Ha tomado posesión de su cargo el alcalde de Loja D. José Naveros.

—Ha fallecido el alcalde de Picana, habiéndose encargado de la presidencia de aquel ayuntamiento, el síndico D. Severiano Ortiz Solas.

Se le han concedido treinta días de licencia al juez de instrucción de Antequera D. Federico Grande y Cortés.

—Ha dejado de prestar servicio en el juzgado de Mancha Real el juez D. Antonio Rodríguez Martín.

—Ha tomado posesión de su cargo el juez de instrucción de Ojra D. Domingo Maseres y Dorado.

Dicen de Mecina Bombarón que los labradores de aquel término municipal están muy disgustados porque los de Yegen se aprovechan indebidamente de las aguas que aquellos utilizan en riegos.

Los ánimos en Mecina están muy excitados y es posible que ocurra un conflicto.

Los ganados que pastan en los montes de Jurairatar y Ugíjar han sido atacados de la enfermedad gossopda.

Se ha tomado precauciones para combatir la epidemia.

Un suicidio

En Guajar Alto se suicidó el día primero del actual, ahorcándose, el joven Cándido Arellano Hernández.

Padece con frecuencia Cándido accesos de enajenación mental y se cree que bajo la influencia de uno de estos atentó contra su vida.

El alcalde de esta ciudad, en nombre del Ayuntamiento, ha presentado recurso de alzada contra la providencia en que el Gobernador señaló pensión á doña Rosario Galvez.

Han tomado posesión de sus cargos los concejales interinos nombrados por el Gobernador civil, para constituir el ayuntamiento de Castillas, habiendo nombrado alcalde á don Tibrio Hidaigo,

Correo de anoche

Inhabilitación

El general Weyler prepara un proyecto de inabiltación a los militares para los destinos civiles.

Congreso obrero

En el Congreso de los obreros de mar de Barcelona se intentó tratar de las huelgas, pero lo impidió el presidente por prohibición de la autoridad.

El delegado de esta dió por terminadas las tareas por orden de la autoridad militar.

El Congreso ha resultado un fracaso por la intervención de elementos extraños.

El «María de Molina»

Comunican del Ferrol que el crucero «Doña María de Molina» ha practicado pruebas de artillería y máquinas.

Salió del puerto con una velocidad de diez y seis millas por hora.

La artillería ha resultado inmejorable.

Se ha teleografiado al duque de Veragua el resultado.

Ha costado este buque dos millones de pesetas y tiene ochocientos toneladas.

En breve irá a San Sebastián.

Crónica extranjera

Terremoto

Telegrafían de Viena que se ha sentido un violento terremoto en Herzegovina.

Multitud de casas han quedado destruidas.

El cólera

En Manila hace el cólera morbo horribles estragos.

Se han registrado diez mil casos que han producido siete mil quinientas defunciones.

Las familias arrojan a los enfermos al mar para evitar el contagio.

Cafres e ingleses

En Holanda se espera con gran impaciencia la llegada de los generales Botha, De Wet y Belarey, para cococer formores de la verdadera situación del Transvaal y Orange, ya que la censura inglesa continúa funcionando con el mayor rigor.

El canciller del doctor Leyde manifiesta en una carta que su hermano Frits, jefe de un comando, habiendo llevado 56 hombres de su fuerza a Holkrans, distrito de Vryheid, en el Transvaal, para entregar su armamento a su regreso, ya completamente indefensos, fueron atacados por una horda de cafres, vestidos con khaki (uniforme inglés), siendo todos los boers asesinados.

Se ha hecho la reclamación consiguiente y no ha sido atendida; pero los cafres han cobrado una gratificación del presupuesto militar inglés.

Atunciase que en breve se harán públicas otras muchas «chazañas» como la referida y realizadas por la cuita Inglaterra.

Reclamación de Austria-Hungría

Nueva York 8.—La reclamación del consúl de Austria-Hungría en Pittsburg, con motivo de la muerte de once súbditos austriacos en una explosión ocurrida en dicha población en Diciembre de 1901, será vista muy en breve ante los tribunales americanos, y se espera el resultado de esta cuestión como precedente que habrá de tenerse en cuenta en todos los casos análogos.

Todos los gastos del proceso son abonados por el Gobierno austriaco.

Cien mil emigrantes

París 8.—Los emigrantes llegados a los Estados Unidos durante el mes de Mayo exceden con bastante de cien mil.

Muchos de ellos han sido devueltos a los países de su procedencia por no reunir las condiciones exigidas por la ley de inmigración.

Las minas del Transvaal

París 8.—Un periódico científico de la Gran Bretaña cree que la explotación de las minas del Transvaal podrá durar todavía unos veinticinco años, pero no más, deduciendo de este cálculo la necesidad de reformar la explotación de las riquezas sudáfricanas sustituyendo a las industri-s extractivas las agrícolas.

Comentarios imprecidentes

El terreno que en Macau ha sido vendido a unos misioneros alemanes no era portugués, sino chino.

Carecen, pues, de base las censuras que, suponiendo lo contrario, se han dirigido al gobierno de Portugal.

Conversión de la Deuda francesa

París 8.—El Consejo de ministros ha autorizado al de Hacienda, Sr. Rouvier, para que presente hoy a la Cámara el proyecto de conversión de la Deuda del 3 y 1/2 por 100 en otra del 3 por 100. El interés actual será abonado hasta 31 de Diciembre del corriente año.

También se pagará la bonificación de un franco por cada 3,50 de renta, equivalente a la conversión en tres y cuarto, durante cuatro años.

Esta bonificación será pagada con el último cupón de cada año.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

El Estado se compromete a no realizar ninguna otra conversión durante un período de ocho años.

La desgracia de anoche

En la finca denominada Serrallo, del barrión de la Zurra, ocurrió anoche a las ocho, una terrible desgracia.

La jóvena de 14 años, Concepción Velázquez Velázquez, con un quinqué en la mano encendido, acompañada de su amiga Carmen L. de Guevara, se dirigía hacia una incubadora que existe en la finca.

El viento que acoche a primera hora reinó, inflamó el gas, y explotó el quinqué, prendiendo fuego a las vestiduras de Concepción.

Carmen gritó pidiendo socorro, y acudieron los padres de Concepción, logrando apagar las llamas, después de arrojar cubos de agua sobre el cuerpo de la infeliz muchacha.

En vista de que tenía quemaduras en todo el cuerpo, fué conducida a la casa de socorro, en donde los médicos de guardia le practicaron la primera cura, siendo trasladada en una camilla al hospital de San Juan de Dios.

Daba verdadera pena ver a la desgraciada jóvena, pues hubo necesidad de envolverla de pies a cabeza en algodón en rama.

El juzgado de guardia se personó en el hospital e instruyó las diligencias que eran del caso.

El estado de Concepción es gravísimo.

Fiesta benéfica

La junta organizadora del concierto a beneficio de las Escuelas del Ave María, ha acordado que se celebre el próximo lunes 14 del actual en el palacio de Carlos V.

Los preparativos siguen haciéndose con gran actividad y todo hace augurar que esta simpática fiesta dejara impecadero recuerdo en las personas que asistan a ella.

El Ayuntamiento ha facilitado a la junta el tablado y la alfombra de la Tierra en que Jukey dibuó cerebro sus amadas s bailes durante las pasadas fiestas del Corpus, y D. Mariano Contreras ha ofrecido las plantas que sean necesarias para el adorno del Patio redondo, el vestíbulo y la habitación llamada la capilla donde ha de bailarse el cotillón.

Las papeletas para el sorteo de las moñas están para agotarse así como los billetes de entrada, pues la animación es grande entre el elemento joven de Granada con motivo de la proyectada fiesta.

Las operaciones en la caja de depósitos de esta Delegación de Hacienda, se llevarán desde mañana de ocho a diez.

Ha sufrido extravío el resguardo número 49, fecha 11 de Marzo último, que representa 8 libras de tel 4 por 100 de la deuda interior, expedido a D. José Ruiz Valdivia. Se conceden dos meses de plazo para que a persona que lo haya encontrado lo entregue.

Delegación de Hacienda

Pagos para hoy. A D. F. a. Casco J. Fabregas, D. María Josefa Martínez y el Sr. Jefe de telégrafos.

Un robo

D. Paulina Roda Martínez ha denunciado a la policía, que la noche del día 15 de Junio último, le robaron de su domicilio, calle del Dorro de la Mariana número 13, 112 pesetas en metálico, un reloj de oro con adornos de brillantes y un guardapelo de oro con cadena del mismo metal. Agrega D. Paulina que anteriormente le han hurtado algunos objetos. Sospecha que el autor de estos hechos sea un sobrino suyo.

Viajeros

Acompañado de su distinguida esposa doña Remedios Hidalgo, ha salido para Castellar de Santesteban, Jaén, nuestro querido amigo y compañero, el abogado de este Colegio, D. Isidro Lorenzo Medina.

En el coche «La Motrición» ha salido para Almuñécar, el alcaide de aquella ciudad castañá, don José del Barco, después de resolver algunos asuntos concernientes a terrenos que pertenecen al pueblo y que aparecen hoy como de propiedad particular.

Han salido para Málaga, D. Emiliano del Barco y D. Enrique Almoguera y señora.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterías, y pesadez gástrica, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Los restos de un banquete

Continuamos de La Epoca: «Como la Prensa ha publicado la noticia de que en casa del Sr. Aguilera se devolviera el importe de las tarjetas del almuerzo a las que no las hubieran utilizado, hoy han ido gran número de personas a recoger el importe del cuartito.

No se ha devuelto el dinero, a lo que parece, en dicha casa, manifestándose a los visitantes que se les abonaría en el Ayuntamiento, lo cual tampoco han conseguido en aquella dependencia.

Mostrados por estos viajes lograron ser recibidos, por fin, por el Sr. Aguilera, en su despacho oficial, el cual, lamentando todo lo ocurrido, es consejo visitan al presidente de la Comisión, Sr. Raboso, mostrándose propicio a atender su petición, al propio tiempo que se sinceraba de lo ocurrido.

Las personas que desearban la devolución del importe de sus tarjetas se reunieron después en el Círculo Liberal, donde el Sr. Raboso parece que les manifestó que no estaba dispuesto a devolver cantidad alguna, porque era preciso

pagar al fondista los desperfectos hechos por los concurrentes.

A última hora se proyecta celebrar una reunión para acordar dirigirse a la Prensa, si no se pone en claro lo ocurrido y devuelve la Comisión el importe de las tarjetas que no han sido utilizadas.

Licenciamiento de soldados

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra publica una Real orden disponiendo que todos los cuerpos y unidades del Ejército quedarán con a fuerza que señala la relación que publica adjunta, y en virtud de la cual el efectivo del Ejército será de 69 386 hombres, que se considerarán como plantilla mientras otra cosa no se disponga.

Para hacer la reducción de fuerzas expresada se expedirán licencias temporales hasta 1.º de Octubre próximo, con cinco días de haber y p.n. en los cuerpos de infantería de la Península, Baleares, Ceuta y Melilla, en los zapadores, batallón de Telégrafos y unidades de Administración y Sanidad militar de la Península y plazas de África, empezando por los individuos procedentes de revisión que lleven más de dos años en filas, y siguiendo, agotados éstos, por los que lleven más de un año y no procedan de revisión, indulto, compromiso voluntario, ni estén en otras situaciones análogas a las que esta determinado el tiempo que han de servir en filas, hasta llegar así al número de hombres con que cada cuerpo ha de quedar.

Noticias militares

Se han desestimado las instancias promovidas por el primer teniente de infantería (E. R.) don Rafael Romero Rivas y por la vecina de Graciosa Dolores Toro Aguilera, en solicitud de que se le conceda, al primero, derecho de legal prisión a su familia, aun cuando contrajo matrimonio antes de obtener el empleo de oficial; y a la segunda, pensión para ella y sus hijos, como madre y hermanas del soldado que fué del ejército de Cuba, Emilio Padilla Sierra.

Se ha concedido relief y abono fuera de filas de las pensiones acexas a las cruces que poseen, al cabo Manuel Izquierdo Ramos y a los soldados Francisco Atienza Sánchez, Francisco Lopez Fernández y Juan González Mosquera.

Se le ha concedido licencia de uso de armas a don Antonio Teno Torres.

La Guardia civil ha detenido en Algarinejo a Antonio Aguilera Puerto, autor de un hurto de esparto, propiedad de don Rafael Cádiz Valverde.

Cédulas personales

La Comisión Verbalista de cédulas personales del actual año, empezó el día 15 del Abril, habiéndose establecido las oficinas de recaudación en la calle de Méndez Núñez, antigua Navas, núm. 12, y abiertas para el público todos los días hábiles, desde las diez hasta las diez y siete.

El verano de los ministros

Los ministros preparan la maleta para marchar a balnearios ó a regiones más frescas.

El de Gracia y Justicia se irá en este mes a Moldariz y Vich; el de Agricultura a Llanco y el de Marina a San Sebastián, a principios de Agosto.

El de la Guerra piensa visitar por tercera ó cuarta vez el campo de Gibraltar y las plazas españolas de Marruecos.

Del presidente del Consejo se sabe que no dejará de pasar una temporada en Avila.

La reorganización de los servicios, como ya hemos dicho, quedará reducida, por lo tanto, a lo que quedó en el verano último.

A reunirse los ministros que se quedan en Madrid y forman parte de alguna ponencia, que se nombrará, seguramente, y a trazar planes, que no han de llevarse a la práctica.

El gran diario nuevo

Tanto se viene hablando estos días del periódico que trata de fundarse en Madrid con la base de los notables periodistas señores Suárez de Figueroa, Canals y Burell, que se nos leerán con gusto nuestros lectores los párrafos siguientes extractados de una conferencia que un redactor de nuestro colega El Ultimo, de Málaga, ha celebrado con el Sr. Suárez de Figueroa:

«Hoy mucho que rectificar en el telegrafado.

No dirigirá el Sr. Suárez El Globo, ni ningún órgano de partido: creará un diario nuevo, independiente y libre de todo compromiso con personalidad ó grupo determinados.

El Sr. Suárez de Figueroa rehusó poso ha, la dirección de El Globo.

Se le consultó después sobre la fundación de un gran periódico propiedad de una sociedad anónima y, tras breves negociaciones, ha quedado convenido todo lo referente a esta empresa, la cual nace con vuelos extraordinarios y circunstancias desconocidas hasta ahora en España.

El capital suscrito ya asciende a quinientas mil pesetas y parece que habrá de elevarse hasta tres millones de reales.

La sociedad otorga al Sr. Suárez de Figueroa libertad amplísima para organizar y dirigir todos los servicios, rodearse de cuantos elementos considere precisos al buen éxito de la idea y a establecer el nuevo diario en condiciones de superioridad sobre los actuales.

Alguno y aun algunos de los que se publican al presente en Madrid quizá se refundan en el gran diario nuevo.

El sueldo del futuro director, es mayor que el que han solido disfrutar hasta ahora los directores de grandes periódicos: 15.000 pesetas anuales. Se le asignan 10.000 para viático, gastos de viaje, instalación, etc. Y se le ofrecen del capital social diez acciones liberadas de 5.009 pesetas de las ciento ó ciento cincuenta de la suscripción.

La moda y los divorcios

Nos dice un resocop de comunicar te, que ha aumentado el número de divorcios, con todas sus consecuencias, desde que los sombreros de las señoras, cada día más lujosos, cuestan un ojo de la cara y parte del otro.

Por su causa, añade, hay cada disturbio conyugal, que tiembla el orbe.

La moda y los divorcios se dan la mano, según su observación. ¡Guasón!

Cumplirá condena en el penal de esta ciudad, Antonio García Mora.

La buena sombra

La preciosa zarzuela que así se denominan, de los hermanos Quintero, figura esta noche como novedad en el cartel del teatro Alhambra, y es seguro que se ha de ver con mucho gusto, puesto que el papel de Pepe Luis es el encomendado al tenor Sr. Rubio y el de Triquitraico al incomparable Aquiles.

Monte de Piedad

Operaciones verificadas en este establecimiento durante la semana anterior: Por 45 desempeños de alhajas, 1.835 pesetas; por 72 idem de ropas, 1.391 por 50 empeños de alhajas, 2.512 por 95 idem de ropas, 1475.

Caja de Ahorros.—Por 22 imposiciones, 2.844 pesetas; por 4 reintegros a cuenta y por saldo, 10.351 83.

Consejero de turno para la presente semana, D. Leopoldo Eguitas Yanguas.

D. Gregorio del Saz Romero ha solicitado la propiedad de veinte y cuatro pertenencias miserables de hierro, con el nombre de «Carmen», en jurisdicción de Capileira.

D. Francisco M. Morales Enciso, doce de pino, en Quéntar, con el de «La Gitana».

D. José Reyes Ruiz, 15 de hierro con el de «Los Dolores», y quince con el de «La Piedad», de hierro, en Valor.

D. Juan Brajos Pina, quince de hierro, con el de «San Fernando», en Nívar.

D. Juan Linares Jimenez ha cedido los registros mineros «La Unión» y «Morro-Tarfe», en Capileira, a la sociedad Saz y Compañía.

En el Gobierno civil de esta provincia se han recido los títulos de las concesiones mineras «Virgen de las Augustas», y «Virgen de las Mercedes», en Zafra, de don Fernando Lopez Arala; «San Jorge», en Granada, de D. Jorge Constant; «Nuestra Sra. de las Angustias», en Pinos Puente, de don José Pérez Romero; «San Sebastián», en Padui, de don Nicolás Paez Puerta.

Notas taurinas

El empresario de la plaza de toros de Madrid, señor Niembó, ha telegrafado al aplaudido diestro Rafael Gómez Gallito, pidiéndole si él se fias para torear varias novilladas en la plaza de la Corte.

El representante de la empresa de Santanero, Sr. Santanero, ha participado la corrida de toros de D. José María de la Cámara, que se ha de lidiar en aquella plaza el próximo día 25.

Don Julio Herrera, en representación de la empresa taurina de Valencia, ha marchado a apartar las reses de Mirra, Asaid y Cámara, que serán lidiadas en aquella plaza.

La sociedad «Fomento de San Sebastián», que ha adquirido la plaza de toros al propietario, Sr. Arana, empezará a funcionar el 14 de Septiembre, habiendo adquirido para ello 14 toros y tomando como base al diestro Reviriego y otros tres de reconocido mérito.

Dicha sociedad ha ofrecido al diestro de Acazá otras cuatro corridas para el año próximo.

El empresario de la plaza de Málaga, señor Ozcó, ha dejado ultimado en definitiva el cartel de las corridas de toros que se celebrarán con motivo de la feria de Agosto, en la siguiente forma:

Día 21 de Agosto: toros de Surga, muertos por Fuentes y Bombita; 23: mirras, para Bombita y Conejito; 25: saltillos, para Fuentes y Bombita; 27: reses de Barrionuevo, para Bombita y Conejito, y 29: bichis de Surga, con Bombita y Conejito.

El matador de toros Algabeño tiene contratadas para el próximo mes las corridas siguientes:

Días 3 y 4, Victoria; 9 y 10, Cartagena; 15 y 16, San Sebastián; 21 y 22 Almería; 24 y 25, Almagro, y 31, Puerto de Santa María.

Próximas a ultiar tiene dos corridas en Linares (27 y 28), una en Toledo, y las de Palencia para los primeros días de Septiembre.

Las reses de Aleas, lidiadas en la corrida que se celebró el lunes en La Coruña, resultaron regulares, matando 14 caballos. El cuarto toro fué fogueado. Algabeño y Lagartijo cumplieron con el estoque. En el sexto toro el público promovió una bronca fenomenal, arrojando al ruedo gran número de botellas, porque el presidente cambió el primer tercio sin que el bicho tomara las picas reglamentarias. En vista de las proporciones que adquirió el escándalo, retiraron se las cuadrillas al estribo, donde permanecieron un cuarto de hora, hasta que, al fin, Lagartijo despachó al de Aleas de cualquier modo.

Los diestros Conejito y Cuco, mejoran de sus lesiones, encontrándose ambos en estado relativamente satisfactorio.

Por no poder torear el día 13 en el Puerto de Santa María el aplaudido matador de toros Emilio Torres, Bombita, sustituirá a Quintito en dicha corrida Rafael González Machaquito.

Los peróicos r-latan, con minuciosos detalles, un escocazo azo ocurrido en la plaza de toros de Dión.

Los becerras que se lidiaban resultaron mansos y no hicieron otra cosa que huir.

El público protestó de la cobardía del ganado, armando a gran bronca, y arrojó al redondel botellas, piedras y palos.

Cuatro toreros, armados de estoque, acometieron a uno de los becerras, sin poder matarlo, acribillado a cuchilladas el pellejo del animal.

Tan atroz carnicería produjo en el público indignación, repitiéndose el escándalo.

Resultaron heridos dos toreros, y fueron detenidos 30 alborotadores.

Calle de San Jerónimo, 5

Acabado ya de restaurar, se alquila un magnífico piso principal, de grande extensión, gran localidad y hermosas habitaciones, con puerta principal, independiente, gran patio, con una hermosa fuente en su centro, pilar de agua corriente, gran escalera de mármol, y demás dependencias análogas.—Para tratarlo, Alcazarilla, 2.

Sucesos de Andalucía

JAEN.—El ministro de la Gobernación Sr. Moret, ha escrito al Gobernador interino Sr. Nido, agacaciéndole sus informes y prometiéndole estudiar y tener muy en cuenta los datos y observaciones que ha recibido, respecto a la aplicación del Real decreto de contrato de trabajo y planteamiento en Jaén de un monte de piedad y caja de ahorros.

CORDOBA.—Han contraído matrimonio la señorita Elisa Izquierdo y D. Adolfo Gil Picóche.

ALMERIA.—Ha fallecido en esta capital, a la edad de 62 años, la distinguida señora doña Francisca Zizate Medina.

Frente a la escalera del contramuelle, vióse flotar un bulto.

Avistados los contrabanderos que mas arriba de dicha escalera prestaban servicio, y el cabo del mar Sr. Lozano, pudo comprobar que el indicado bulto era un cadáver.

Dicho cabo de mar dió las oportunas órdenes, y el cadáver fué traído a la escalera del contramuelle sacándolo a tierra dos individuos llamados Juan Nadal y Nicolás Saldaña.

Avistado el juez, preséntosé el que por la mañana actuaba en el erario, acompañado de médico forense señor Fernández Viruega y del actuario señor Pino, empezando a instruir las oportunas diligencias, encaminadas a la identificación del cadáver.

Poco después se supo que el muerto se llamaba José Rubio Martínez, de 36 años, natural de Sorbas, habitante en esta capital, calle de las Posadas.

El precio de los granos

Los 179 quintales métricos de trigo a que se refiere el estado de la Alhóndiga que publicamos en la 4.ª plana de este número, equivalen a 423 fanegas, y se vendieron ayer al precio de 40 a 44 reales una; la cebada se vendió en el mismo establecimiento, de 26 a 28 reales fanega; las habas, de 44 a 48; el maíz, de 44 a 48, y los yerros, de 48 a 50.

Teatro Alhambra

A las 8 1/2, La Revoltosa. A las 9 3/4, El cabo primero. A las 10 3/4, La Buena Sombra.

Mercancias llegadas ayer a la estación

De Almería, 3 bultos, tegidos, Cayuso. De C. Real, 1 id., vino, Vázquez. De Valencia, 1 id., ropa, Laza. De Osuna, 150 id., cebada, Orten. De Sevilla, 1 id., adormes, Trugillo. De Alcoy, 2 id., papel, Coode. De Alcoy, 64 id., cerillas, Cande. De Monón, 2 id., jabón, Jiménez. De Ronda, 15 id., pie es, López. De Málaga, 267 id., bierro, Ortega. De C. Vaca, 2 id., c. k. Casaco. De C. Vaca, 2 id., cribado, Cañete.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Mortu: Los señores Agrela hermanos, con D. José Jiménez Gómez, reivindicación; abogados, señores Mirasol y Aguilera; procuradores, Sres. Antequera y Luque; secretario, señor Millet.

Sala de lo criminal, sección 2.ª.—Sagrario: Contra Antonio Pérez Omo, por robo; abogado, Sr. Sagredo; procurador, Sr. Guglieri; secretario, Sr. Serra.

Guadix: Contra José Padilla Martínez, por disparo y lesiones; abogado, señor Moscoso; procurador, Sr. Osuna; secretario, Sr. Millet.

Guadix: Contra José Bernal Corral, por disparo y lesiones; abogado, Sr. Moscoso; procurador, Sr. Cano; secretario, señor Millet.

Iznátoz: Contra Fermin Ruiz Martínez, por disparo y lesiones; abogados, Sres. Moraleda y Moscoso; procuradores, Sres. Romeo y Cano; secretario, señor Millet.

Sección extraordinaria. Sagrario: Contra Prudencio Herrero Moreno y otro, por jugar a los prohibidos; abogado, señor Contreras; procurador, Sr. Cañas; secretario, Sr. Serra.

FESTEJOS BENITO MORENO PEÑA

Pascadería, 5, Granada

Para fuegos artificiales, desde lo más modesto a lo más elevado, iluminaciones a la veneciana en todas formas y para elevación de globos y fantoches, esta es la primera casa de Andalucía.

POR TELEGRAMA

Cotización de Saz y Compañía BAN JUBROS Granada 9 Julio 1902

Table with columns: VALORES, Paris, Madrid, Barcelona, Granada. Rows include 4 Ojo Interior, 5 Ojo amartillado, Banco de España, etc.

Agencia Mencheta

El Consejo de hoy Madrid 9 (4.)

Definitivamente se celebrará esta tarde Consejo de ministros. El general Weyler llevará a él un decreto restableciendo el reglamento de ascensos militares...

Convenio entre Italia y Suiza

Merced a la intervención amistosa de Alemania, se ha logrado un convenio, cesando así las diferencias que existían entre Italia y Suiza...

El cólera en Filipinas

Las noticias de Manila, relativas al cólera, son extremadamente graves. Dicen que la temible epidemia adquiere desarrollo espantoso...

Oposiciones

La «Gaceta» publica una convocatoria para oposiciones a las cátedras vacantes en algunos institutos, de la asignatura de caligrafía.

Caida de un general

París.—Telegrafían de Bayona, que durante las maniobras militares, que se realizan en aquella capital, cayó del caballo que montaba el general Mr. Lucas...

Recepción regia

San Sebastián.—La recepción regia celebrada en la casa ayuntamiento de esta capital, ha resultado brillante. En ella figuraron todos los elementos oficiales...

El Toisón de Oro

San Sebastián.—Se ha firmado un real decreto designando al príncipe de Asturias para que imponga el Toisón de Oro al duque de Cumberland.

decreto designando al príncipe de Asturias para que imponga el Toisón de Oro al duque de Cumberland.

En busca de Cecilia Aznar

Madrid 9 (7:30). Barcelona.—Por disposición del gobernador civil Sr. Manzano, han marchado un inspector y dos agentes de policía a la provincia de Lérida, para hacer averiguaciones relativas al paradero de Cecilia Aznar...

¿Y por qué?

Los maestros laicos han tenido una reunión, acordando en ella pedir al ministro de Instrucción pública que decretase la clausura de colegios regentados por religiosos.

Por bañarse sin precauciones

Mataró.—En la playa de esta población, dos jóvenes obreras que se estaban bañando, se internaron imprudentemente en el mar, y cuando intentaron salir a la orilla no pudieron legar, siendo arrojadas por las olas y pereciendo ahogadas.

Ha producido vivo sentimiento la desgraciada muerte de las aludidas muchachas, porque eran muy queridas de sus compañeras y de los dueños de la fábrica en que prestaban sus servicios...

¿Será esta la Cecilia?

Madrid 9 (9:45). Barcelona.—La guardia civil ha detenido en Puigcerdá a una mujer, cuyas señas personales coinciden con las de Cecilia, la celebre prófuga.

Consejo de ministros

Madrid 9 (21:55). No ha tenido todo el interés que se suponía de antemano, el Consejo celebrado esta tarde bajo la presidencia del señor Sagasta.

Categorías reconocidas

En atención a las numerosas solicitudes y reclamaciones que se han hecho por los funcionarios de la judicatura que prestan sus servicios en Cuba y Puerto Rico...

Los Franciscanos de Almagro

A propuesta del ministro de la Gobernación, Sr. Moret, acordó conceder la inscripción a la comunidad de RR. PP. Franciscanos de Almagro, que, como se sabe, negáronse explícitamente a cumplir el decreto relativo a este asunto...

más asociaciones religiosas acataron por recomendación del Nuncio de Su Santidad.

Los cupos de consumos

Examinado el expediente para el señalamiento de los cupos de consumos a los municipios, acordó aplazar su ultimación, hasta que se publique el nomenclátor.

Las cédulas personales

Se convino en autorizar al ministro de Hacienda, señor Rodríguez, para que ordene se celebren conciertos de arriendo de explotación de cédulas personales en todas las provincias, al tipo mayor de la reaudación obtenida...

Asuntos de Marina

El señor duque de Veragua dió cuenta de dos expedientes, uno cuyo objeto es disolver la Caja de Invalidos y Maestranza de los arsenales, a petición de los operarios...

Negociaciones financieras

El ministro de Hacienda enteró detalladamente a sus compañeros del proceso de las negociaciones seguidas con el Banco de España...

Es un Gobierno de inútiles

Como se ve por los anteriores datos relativos al Consejo, en él no se han tratado las cuestiones de mayor interés. Afirmase más atrás y hasta ayer mismo, que los ministros de Gracia y Justicia, Estado y Gobernación...

Un coronel misacantano

Madrid 9 (23:35). En el oratorio del convento de Santa Teresa, ha cantado hoy su primera misa el coronel don Gregorio Neyra...

Los huertanos de Murcia

Murcia.—En vista de la belicosa actitud de los huertanos, que después de celebrar manifestaciones ruidosas y alarmantes, que ha tenido que disolverlas la policía...

te acuerde la abolición de arbitrios sobre los productos que aquéllos expendían, se ha ordenado salgan fuerzas para Murcia, pues no son suficientes las que guardan dicha ciudad...

Terremoto

Melilla.—En esta plaza se ha sentido una fuerte trepidación seguida de otro movimiento con menos intensidad. El fenómeno sísmico ha causado espanto, pero sin más consecuencias...

Comadrona detenida

Barcelona.—La policía ha detenido a una profesora en partos, que preparaba abortivos.

Terrible accidente

Albacete.—Al encender la luz eléctrica, quedaron muertas dos personas y cuatro heridas.

TELEGRAMAS DE HOY

Varias noticias

Madrid 10 (0:15).—URGENTE. El ministro de Hacienda, Sr. Rodríguez, ha confirmado la ruptura de las negociaciones para el convenio con el Banco...

Para imponer el Toisón

Madrid 10 (2).—URGENTE. San Sebastián.—Ha marchado a reunirse con el príncipe de Asturias, el ayudante del rey Sr. Ripollas...

Prisión de Cecilia Aznar

Madrid 10 (3:30).—URGENTE. Barcelona.—La detención de una mujer en Puigcerdá, que tiene gran parecido a la Cecilia Aznar...

Mencheta

EN 4.ª PLANA

Ecos del mundo.—Presupuesto de las escuelas públicas en Nueva York.—Mercados.—La belleza por medio del reposo.—Boletín religioso: Cutos para mañana. Baños de Sierra Elvira.—Anuncios.

Probados los ricos chocolates elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonias, PIE DE LA TORRE—Especiales con vainilla, Canela y sin ella.

EL SPORT

SEÑORITAS CAMARERAS sirven este acreditado restaurant. Horno San Matías, 15.—Piedra Santa, 2.—Cenas económicas.—Cubiertos a domicilio.

OCASION

VENTA Y PRECIOS DE FÁBRICA. El que tenga necesidad de hacer algún regalo ó desee adornar su casa bien y por poco dinero, puede conseguirlo comprando en...

Se alquila

un piso principal y otro secundario en el Z. de San Martín número 59; esta casa no entra en el plano de edificación de la Gran Vía.

Consulta Médica Gratuita

de todas las enfermedades, y especialmen de las de la vista, a cargo del reputado oculista Doctor Correas.

Fábrica de sillas de todas clases

Materiales de construcción, ladrillo, yeso, etc., carbones minerales, de Juan Sánchez González.—San Agustín, 13.

ACADEMIA DE CORREOS

Preparación completa para el ingreso en la próxima convocatoria por Oficiales del Cuerpo. Dirigirse al director de dicho Colegio, San Jerónimo, 27, ó a la Administración de Correos de esta capital.

Para establecimiento de comestibles

de botica, se arrienda un espacioso local en la calle de la Concepción, esquina a la del Toril, núm. 6.—Puede tratarse en la calle de San Isidro, núm. 1 duplicado.

CONFITES

Antivenéreos COSTANZI (Véase anuncio 4.ª plaza).

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados, Precio sin competencia. Escudo del Carmen 12. Frente al parque de Bomberos.

Se vende

un precioso carruaje de los llamados góndola jardinera breck, sin estrenar, para una ó dos caballeros. Infumador, Acera del Casino, núm. 15, bajos, Administración del coche para Jaén.

Antigüedades.

Se venien muebles antiguos de todas clases, brutas, sil ones, cornicopias y platos, Misericordia 13, de una a seis de la tarde.

Se venden

hermosas palomas de afición y varios efectos.—Horno Marín, 10.

Biblioteca de LA PUBLICIDAD

El Conde de Kostia

POR VICTOR CHERBOULIEZ. a galope, desapareciendo bajo una nube de polvo. Esta aventura afectó mas a Gualberto de lo que podía esperar de su filosofía. Se puso en camino con aire pensativo; delante de él veía la fisonomía pálida y descompuesta de Estefana...

Dijó atrás el sitio en que debió abandonar el camino real para empezar a subir la colina escarpada a la cual el castillo servía de corona. Afortunadamente un aldeano le volvió a poner en camino; pero la noche había enteramente caído, cuando Gualberto entró en el patio del antiguo castillo. Aquella enorme reunión de construcciones discordantes no le pareció en la obscuridad sino una masa sombría que le ahogaba con su peso...

Unos veinte minutos después apareció trayendo una bandeja conteniendo un pastel de venado y algunos trozos de aves flambeas. Gualberto comió con apetito y satisfecho de sus buenas disposiciones. «Mis locos ensueños, exclamó, no me han estropeado el estómago.» Gualberto se hallaba aun en la mesa cuando el criado entró trayendo un billete del conde, concebido en estos términos: «M. Lemínof saluda afectuosamente a monsieur Gualberto Savili y tendrá el gusto de pasar a su habitación mañana por la mañana.»

apenas se levantó corrió a la ventana para examinar el país. La retención que le había sido destinada formaba el piso superior de un torreón que se elevaba en uno de los ángulos del castillo. Aquella torre y la paralela situada a la otra estremidad de la misma fachada, caían al Norte y por aquella parte la roca formaba un precipicio de más de trescientos pies, de un aspecto imponente. Cuando Gualberto se puso a la ventana, su mirada sondeó aquella profundidad, en donde flotaba un vapor azulado que el sol nascente atravesaba con sus flechas doradas; aquel espectáculo le encantó.

alzaba su voz para saludarle; que laz ayes le daban una serenata matutina, y que la naturaleza entera celebraba una fiesta de la cual él solo era el héroe. Apenas se separó un momento para almorzar, y de nuevo se hallaba en contemplación apoyado en la ventana, cuando Mr. Lemínof entró en su habitación. No se apercibió de su llegada, y fué preciso que el conde tosiera tres veces para hacerle volver la cabeza. Al hallarse frente a frente con su enemigo, Gualberto se estremeció, pero le fue fácil el serenarse. Sin embargo aquel estremecimiento nervioso que no había sido dueño de reprimir, había hecho sonreír al conde; y que la sonrisa le molestó. Comprendió bien pronto que Mr. Lemínof se conduciría en lo sucesivo con él, según la idea que formase en esa primera entrevista, y resolvió estar muy alerta.

Ecos del mundo

Presupuesto de las escuelas públicas en Nueva York.

Hace poco se anunció que el gasto anual para la educación pública fué de 60.000.000 pfs. en la Gran Bretaña, 40 millones pfs. en Francia, 50.000.000 pfs. en Alemania y 35.000.000 pfs. en Rusia.

La población del Estado de Nueva York en 1900 fué de 7.268.000 habitantes, y la cantidad votada para propósitos de educación fué de más de 35.000.000 pfs.

pesos fuertes para escuelas de verano; 49.000 pfs. para educación de profesores; 36.000 pfs. para instrucción de ciegos; 222.000 pfs. para instrucción de sordos mudos; 56.800 pfs. para repastos de clases; 3.200 pfs. para instrucción patriótica en las escuelas primarias y 415.000 pfs. para escuelas normales.

MERCADOS

Las carnes se venden en los siguientes puntos a estos precios: Madrid: Vacas, a 74 y 76 y 1,2 rs. arroba; toros, a 72 y 72 1/2; cerdos rapones, a 21 1/2 cuartos libra; cerdos con lana, a 24 cuartos libra; conejos manchegos, a 24 cuartos libra; terneros, as turianas y gallegas, de 90 a 100 rs. arroba; de Castilla, de 100 a 110; de la Montaña no ha habido en el mercado.

Albacete: Corderos, a 150 pesetas kilo cana; tocino salado, a 1,45 fuera de puertas y 1,75 dentro; manteca derretida, a 1,45 fuera y 1,75 dentro.

LA BELLEZA POR MEDIO DEL REPOSO

Partiendo de supuesto, que la más elemental galantería nos hace considerar como improbable, de que alguna de las lectoras no sea una dechado de belleza, y de que trate de conseguir de llegar a serlo, creemos muy en su lugar reproducir lo que la Revue de París, manifiesta en su último número acerca de tan interesante extremo.

Según dicha revista, parece que en América se ha descubierto un procedimiento perfecto, activo y suave a la vez, para obtener la belleza: el procedimiento se denomina, sintéticamente, «la belleza por medio del descanso».

Supongamos que la lectora entra de improviso en el tocador de una de las

iniciadas. Lo primero que verá será una miss, tendida en el suelo cual larga es, y a su doncella rodeando su cuello con ambas manos.

Es indudable que este espectáculo empezará por suspender el ánimo de la lectora, que creará asistir al asesinato de la miss a manos de su doncella.

Pero no se trata de asesinato ni de cosa parecida. Es sencillamente que la miss se dedica a poner en práctica los ejercicios del descanso.

Véase en qué consiste lo esencial del tratamiento:

«Tienen usted en el suelo—dice la Revue,—y dije usted en descanso todos sus miembros, los del cuello, los de la espalda, los de la región lumbar y los de las piernas.

«Es preciso que pierda usted la noción de la existencia de su cuerpo, y que perciba usted la impresión de que forma un todo con el suelo.

«Ahora, encargue usted a su doncella que la agarre por un brazo. Abandónelo usted, dejándolo sin la acción muscular del hombre, del brazo y del antebrazo; ó lo que es lo mismo, deje usted el brazo completamente inerte, de modo que pende con todo su peso en las manos de la persona que lo sostiene, y haga usted, sucesivamente, lo mismo con las piernas y con la cabeza».

Lo malo del caso es que el doctor Romme, que es quien publica estos da-

tos en la Revue, manifiesta que no abraja la menor confianza en la eficacia de este tratamiento, al que conlleva como invención habilísima de algunos médicos harto deseosos de explotar las debilidades femeninas y sus aficiones a la coquetería y a la pereza.

Ahora, la lectora hará lo que mejor le parezca.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 11.—San Pío I, Papa y San Abundio mártir.

Jubileo cuarenta horas en la iglesia de Carmelitas Descalzas. Se manifiesta a las siete.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las ocho y media.

Misa de doce.—En San José, la Magdalena, las Angustias y las Carmelitas calzadas.

En las Carmelitas la devoción del mes de Junio a Ntra. Sra. del Carmen y la de San Ignacio en los Jesuitas.

Rorario.—En la Catedral, San José, San Andrés, San Idefonso, a las ocho; en las demás a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Amor Hermoso en la iglesia de MM. Capuchinas.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL
Precios del día anterior
Alhóndiga de granos
Precios y balanzas del trigo
Sobranz. de antrax: 1006
Entrada de ayer: 108

Confites antivenéreos
Roob anisifilítico
Inyección vegetal
Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los extrínsecos uretrales (estréches), flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escosores uretrales, purgación reciente ó crónica, gona, gonorrea, y demás infecciones genito-uritarias, evitando las peligrosas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Costanzi ó Inyecciones Costanzi.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS
al que presenta CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.

gabinets de cirugía y protease dentaria
JOSE CAÑADAS E HIJO
Servicio de 9 a 12 de la mañana y de 7 a 8 de la tarde, todos los días excepto los feriados.

Dr. Morales
Célebres píldoras para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA
Cuentan 34 años de éxito y son el asombro de los enfermos que los emplean.

Litografía Jerezana
GRANDES TALLERES A VAPOR
de Imprenta, Litografía,
Fotografado, Encuadernación
VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4.
Jerez de la Frontera.

«NAFRIOL»
CONTRA LA CALVICIE
Único tónico que tiene la propiedad de curarla, aunque no exista vello, evita la caída del pelo a los niños; también cura la enfermedad que se conoce por COSTRA LACTEA.

AVISO
Desde 1.º de Julio suspende las operaciones de empeños la casa de préstamos de la Ticajilla, por tener que abandonar el local que ocupa, para su demolición por la Gran Vía.

MATIAS LOPEZ
MADRID REGIORAL
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, extracción minuciosa y delicada.

ABONOS. AMADEO CROS
Princesa 21.—Barcelona
FABRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la Agricultura
Primeras materias para Abonos.

BAÑOS DE SIERRA ELVIRA
ATARFE (GRANADA)
AGUAS TERMO-MINERALES SULFATADAS MIXTAS
Temporada oficial, 1.º de Junio a 30 de Septiembre
TEMPERATURA NATURAL, 36 GRADOS CENTÍGRADOS

NUMERADOR
Se vende uno de TRES CIFRAS, apropiado para foliar toda clase de talones, libros, bitácoras, etc.

EXHORTOS
Cédulas de citación y demandas para juicios verbales y actos de conciliación, a 3 pesetas el ciento en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, Granada.

Fábrica de cemento lento
Yeso pulverización de cortezas para outierres
BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES
Recomendamos a los Sres. Arquitectos, Propietarios, y Maestros de Obras que necesitan colocar pelerías vean los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.

EL PARADOR DE LAS CAMPANAS
Gran destilería a vapor de aguardientes anisados y depósito de vinos y viagres de todas clases
PEDRO VILLEGAS RODRIGUEZ
CAMINO DE JAEN, 69.—GRANADA

LA ACTIVIDAD
Centro Consultivo de Hacienda
AGERA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, con ancos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, Cobro de haberes, clases y otros y trámites contra el Estado.

Copiadores
En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden los mejores COPIADORES DE CARTAS, desde dos pesetas en adelante.

Para VERBENAS e ILUMINACIONES
Se acaba de recibir para la próxima temporada en el establecimiento de Papelería y Objetos de Escritorio de Francisco Pericás, un gran surtido en Faroles y Bombos de papel en todos tamaños y formas, así como infinidad de Globos aerostáticos desde cinco céntimos en adelante.

AGUA DE LOECHES
La Margarita
Esta agua es natural y la más usada como purgante eficazísimo, depurativo y curativo de las enfermedades herpéticas, escrofulosas, biliosas y sífilíticas. Ninguna erisipela resiste a este poderoso medicamento, que es antiparasitario. No debilita; reconstruye y da fuerza, por purificar la sangre.

SACOS de PAPEL
Los de la mejor fábrica de España, se venden en la imprenta de este periódico, timbrados a los siguientes precios:
De 8.º de arroba a . . . 11 pesetas millar.
De 14 de arroba a . . . 15
De 12 de arroba a . . . 30

Ramiro Alfonso Molina,
Agente de seguros.
CALLE TENDILLAS, 6.
Representación de Ayuntamientos y formación de Repartimientos para cobros de la Contribución Territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, cobro de haberes.

Traslados.
En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden libretos de traslados telegraficos para dar participaciones de lotería, a 0'50 y 1 peseta, y traslados ocultos a 7¢ céntimos el ciento.

Francisco Pericás Gisbert
Princesa Real.
Venta en todas las farmacias y droguerías.
Papel para envolver, en esta imprenta